

Совместное знакомство с историей родного города и края, историей своей семьи, родителей и детей.

Уважаемые родители! Мы с вами говорим о том, что семья играет огромную роль в духовно-нравственном и патриотическом воспитании маленьких детей. И большим подспорьем в этом может стать совместное, родителей и детей, знакомство с историей родного города и края, историей своей семьи.

Посещайте вместе с детьми музеи, выставки, библиотеки. У нас в городе их много. И это замечательно, поскольку присутствует благодатная культурно-просветительская среда, воспитывают сами улицы, дома, памятники, надо только учить детей обращать на это внимание. Отрадно и то, что, практически, каждый год открываются у нас новые музеи, причем музеи интерактивные, где каждый посетитель может побывать в образе действующего лица той исторической эпохи, которую воссоздают экспозиции определенного музея. Расскажем только о некоторых из них.

«Дом фабричных Волковых» - частный историко-этнографический музей, разместившейся на улице Захарова, 49, в самом центре микрорайона Перекоп (так в просторечии называют исторический центр Красноперекопского района). «Дом фабричных Волковых» был открыт в 2004 году историком-краеведом, сопредседателем общественной организации «Петропавловская слобода» Надеждой Николаевной Балугеиной в ее собственном доме.

Кстати, сам дом – типичная деревянная постройка конца XIX века, когда хозяева Ярославской Большой Мануфактуры фабриканты Карзинкины выдавали рабочим ссуды на жилищное строительство. Такие, неизвестные доселе, факты из истории Ярославской Большой Мануфактуры и жизни, быта ее рабочих Вы узнаете, побывав на экскурсии в этом необычном музее, экспозиции которого посвящены одной семье – ткачам Волковым, несколько поколений их трудилось на ЯБМ чуть ли не с момента основания фабрики.

Надежда Николаевна познакомит Вас с обычаями жителей Фабричного поселка, предложит Вам и детям попеть вместе с ней обрядовые песни, поиграть в старинные игры, и вы полностью окунетесь в атмосферу старинного русского фабричного городка.

В прошлом году на улице Собинова, 47 открылся «Музей занимательных наук Эйнштейна». Побывав там вместе с детьми, вы не только поспособствуете удовлетворению их любознательности, но и покажите своим малышам, будущим школьникам, что учиться, на самом деле, может быть очень интересно. Дети это поймут (кто-то просто почувствует), когда попробуют выполнить сами какие-нибудь, посильные для их возраста, нехитрые опыты.

Вот уже несколько лет существует в нашем городе интереснейший музей «Мой любимый мишка» (улица Советская, 8), в котором собраны косолапые друзья детства нескольких поколений ярославцев. Кроме плюшевых имеются медведи из дерева, фарфора, металла и даже соломы. И детям, и взрослым будет любопытно познакомиться как с американскими медвежатами Тедди, так и с мишками, рожденными в СССР в 1930-60-х годах. Один уникальный плюшевый экспонат даже пережил блокаду Ленинграда вместе со своим маленьким хозяином, мама которого ненадолго ушла, оставив играющего малыша одного, а когда вернулась, обнаружила в единственной сохранившейся комнате разрушенного бомбежкой дома чудом уцелевшего сына, обнимавшего игрушечного мишку.

Есть значки-медвежата, выпущенные еще до революции 1917 года, в царское время; они пользовались особой популярностью у ярославских гимназисток, потомки которых и принесли эти значки в дар музею.

На примере посещения этого музея дети не только реально, воочию, закрепят знания городской символики, вспомнят, что изображение медведя расположено на гербе нашего города, но и убедятся в том, что медведь является символом России (это также отражено в экспозиции).